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 & Promotion de la Santé 1 
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698 répondants 
697 questionnaires 

exploitables 

443 réponses en version 
électronique sur le site de 

la Ville 

255 réponses en version 
papier via la Tribune 

Enquête réalisée du 1er au 30 avril 2021 
(3ème confinement) 
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ANALYSE DES DONNÉES  
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Femmes : 70,15% Hommes : 29,85% 
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8 Participation par quartier 
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Taux de participation au regard du 
taux de pauvreté par quartier 
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38,10% 

13,57% 
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5,64% 5,32% 

3,76% 3,03% 
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40,83% 

20,64% 
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12 Thématiques préoccupantes  
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47,81% 
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18,79% 
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1,97% 
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Impacts de la crise sanitaire 
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18 Thématiques préoccupantes 
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4,35% 

8,59% 

14,86% 

22,55% 

49,65% 
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20 Qualité de l'état moral 
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21 Concept de « ville nourricière » 

Atouts de la ville 
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22 Degré de satisfaction 
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23 Degré de satisfaction 
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24 Degré de satisfaction 
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25 Degré de satisfaction 
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26 Degré de satisfaction 
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27 Degré de satisfaction 
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28 Degré de satisfaction 
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29 Degré de satisfaction 
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PROPOSITIONS D’ACTIONS 
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Méconnaissance des répondants 
concernant l’offre de soins existante, 
et la démarche à suivre pour y avoir 
accès. 

- Création d’un « livret-guide santé » 
pour les Villeneuvois. 
- Cartographie de l’offre de soins. 
- Ateliers d’information sur l’accès aux 
droits santé. 

L’activité physique sur la commune est 
plébiscitée, notamment en plein air. 
Un quart des répondants ne pratique 
pas d’activité physique du fait de 
raisons de santé. 

- Aménagement de parcours santé 
dans les parcs et jardins de la ville. 
- Projet de Maison Sport Santé. 
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La thématique de l’alimentation, de 
l’équilibre alimentaire et des circuits 
courts a largement été plébiscitée 
dans le questionnaire. 
Ainsi que la préoccupation des 
répondants au sujet de leur 
environnement et de leur qualité de 
vie.  

Développer des actions en partenariat 
avec le service Développement 
durable sur les thématiques de la 
préservation des ressources (eau, 
air...) ainsi que sur la sensibilisation 
aux circuits courts (« bien manger - 
mieux manger ») faisant ainsi le lien 
avec le concept de « Ville nourricière ». 

Préoccupation des habitants au sujet 
de la pandémie de Covid-19. 

Informer les habitants sur l’actualité 
sanitaire notamment par une 
actualisation régulière de la rubrique 
Santé du site internet de la Ville (en 
cours). 
Mettre en œuvre des ateliers de 
sensibilisation au respect des gestes 
barrières. 
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Participation faible dans les quartiers 
prioritaires de la politique de la ville, 
ou assimilés, le même constat est fait 
pour la population en situation 
d’inactivité. 

Utiliser le mode « ALLER VERS »  les 
publics par le biais du CCAS, des 
centres sociaux… avec des actions 
concrètes en prévention et promotion 
de la santé. 

L’enquête a peu touché les publics 
relevant des CSP des artisans et 
ouvriers. A contrario ces catégories 
sont celles des métiers les plus à 
risques de difficultés de santé liées à 
l’exercice de leur activité. 

Axe de travail autour de la Santé au 
travail en collaboration avec la 
Médecine du Travail. 
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Le public jeune n’a pas été touché par 
l’enquête et ne s’est pas senti concerné 
(constat fait par le conseil des jeunes 
suite à leur « diagnostic en 
marchant »). 
 

Le travail collaboratif qui se met en 
place avec le service jeunesse, au 
travers du conseil des jeunes, pourrait 
aider à toucher ce public. 

Un tiers des répondants ont plus de 65 
ans et démontrent un intérêt marqué 
envers la thématique « Santé ». 

Développer le partenariat avec la 
Maison des Aînés en mettant en place 
des actions intergénérationnelles 
autour de la santé. 
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Concernant la thématique de 
prévention santé (dépistages divers, 
prévention des cancers, gestes 
barrières, santé buccodentaire…). 

Activer le partenariat avec la CPAM et 
l’ARS pour la mise en œuvre d’actions 
de prévention et de promotion de la 
santé. 

La moitié des répondants affirme ne 
pas connaître le concept de « Ville 
nourricière ». 

Axe de travail autour de l’information 
et de la sensibilisation au concept de 
« Ville nourricière » en collaboration 
avec des producteurs locaux. 
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Impact de la crise sanitaire sur la 
santé mentale des habitants. 

Installation d’un Conseil Local de 
Santé Mentale  qui : 
- permettra une approche locale et 

participative concernant la 
prévention et le parcours de soins, 

- associera les acteurs sanitaires et 
sociaux et toute personne 
intéressée du territoire, 

- définira des objectifs stratégiques 
et opérationnels. 
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Échanges  
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MERCI POUR VOTRE 
ATTENTION 


